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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Lercher, Genossinnen und Genossen haben am 20. April 
2020 unter der Nr. 1570/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
„Gefährliche Schutzmaskenlieferungen aus China“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich 
wie folgt: 

Zu 1 bis 5, 7 bis 12, 19 bis 21, 30 bis 32: 

Das Bundesministerium für Landesverteidigung (BMLV) hat keine Schutzmasken aus 
China bestellt. Bestellungen anderer Ministerien betreffen keinen Gegenstand der 
Vollziehung des BMLV. Ich ersuche daher um Verständnis, dass eine Beantwortung nicht 
möglich ist. 

Zu 6, 13 und 24: 

Nein. 

Zu 14 bis 17: 

Da eine Schnellprüfung in Deutschland ergab, dass die bestellten Masken nicht den 
europäischen Normen entsprachen, wurde das BMLV zur Überprüfung der Masken 
beigezogen. Der Auftrag zur Überprüfung wurde am 25. März 2020 erteilt; die zu 
überprüfenden Masken langten am 26. März 2020 ein und wurden unmittelbar darauf im 
Amt für Rüstung und Wehrtechnik (ARWT) überprüft. Dass ein dringender Auftrag, wie 
beispielsweise diese Überprüfung, auch während des Wochenendes erfüllt wird, ist im 
Österreichischen Bundesheer nicht ungewöhnlich. 

Zu 18: 

Der stellvertretende Leiter und Mitarbeiter des ARWT haben die Stichproben persönlich 
entnommen. 
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Zu 22: 

Die Mängel wurden erstmals während der Prüfung am 28. März 2020 bekannt. Der 
Prüfbericht wurde dem Generalsekretär am 29. März 2020 vorgelegt. 

Zu 23: 

Nein, das ARWT und damit das BMLV war dem Prüfauftrag entsprechend nur für die 
Prüfung der Masken zuständig. Anzeige zu erstatten liegt in der Verantwortung des 
Auftraggebers. 

Zu 25 bis 29: 

Das BMLV hat den Prüfbericht an das ersuchende Unternehmen übermittelt. Es wurden 
vom BMLV weder Tiroler noch Südtiroler Behörden damit befasst. 

Zu 33: 

Nein. 

Zu 34: 

Ja. Im BMLV werden sämtliche Güter einer Qualitätskontrolle unterzogen. 

Zu 35: 

Das BMLV stand von Beginn des VOVID Einsatzes an für logistische Hilfestellung und 
Überprüfungstätigkeiten zur Verfügung. 

Zu 36 bis 38: 

Nein. 
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